Pharmacien en ehpad pour remplacement ponctuel
jean collery/ay-champagne (51)
 
Caractéristiques de l’Etablissement
 
 EHPAD Jean-Collery
ü  182 lits d’EHPAD
ü  31 places SSIAD
ü  24 places Foyer de Vie
En direction commune avec le Centre Hospitalier d’EPERNAY
 
Lieu de travail : PHARMACIE A USAGE INTERIEUR AY-CHAMPAGNE
 
Missions :
[bookmark: _GoBack]Vous assurez les missions propres à votre rôle de pharmacien(ne) :
o    Gérer les achats, le suivi de commande, l’approvisionnement, la détention et la gestion des produits de santé ainsi que les factures. - Suivi des dossiers pharmaceutiques (lots, péremption, conditions de stockage et de conservation des stocks, etc…)
o    Dispenser les produits de santé aux résidents, analyser des prescriptions avec intervention pharmaceutique si besoin, validation des prescriptions, préparation éventuelle des doses à administrer, délivrance, conseils de bon usage. Gestion des stupéfiants, dispensation nominative.
o    Outre les missions susvisées, le pharmacien assurera une surveillance sur la détention des médicaments toxiques dans les différents services et procédera régulièrement à l’inspection de tous les dépôts de médicaments détenus dans les services ainsi qu’à la visite des armoires d’urgence de chaque salle.
o    En cas d’absence du préparateur en pharmacie, non remplacé, le pharmacien assure le relais des tâches lui incombant concernant notamment la préparation et la distribution des médicaments.
 
Diplôme et expérience : Docteur en pharmacie répondant au décret 2015-9 du 7 janvier 2015 relatif aux conditions d'exercice et de remplacement au sein des pharmacies à usage intérieur. Inscription au Conseil National de l’Ordre des Pharmaciens.
 
Temps de travail : 8 demi-journées par semaine réparties sur la semaine
Statut : Praticien contractuel
Période : 23 juillet 2018 au 7 septembre 2018 inclus





