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	Intitulé du poste de l’interne
Bon usage des dispositifs médicaux
Agrément Pharmacie Hospitalière et des Collectivités – Domaine 111 Dispositifs Médicaux et Stérilisation

	

	

	Les activités de l’interne au cours de ce semestre le placent au cœur des activités de la pharmacie dans le domaine du bon usage des dispositifs médicaux. Il est placé sous la responsabilité du pharmacien référent de l’activité et travaille avec l’ensemble des pharmaciens, préparateurs et interlocuteurs intervenant dans ce domaine d’activité.

L’interne participe à la permanence pharmaceutique (gardes).
L’interne participe au symposium pharmaceutique hebdomadaire.
L’interne participe aux réunions avec les dispositifs médicaux.






	
Activités spécifiques
· Participe à la rédaction des référentiels de bon usage des dispositifs médicaux remboursés en sus. Ce travail s’inscrit désormais dans le cadre d’une mutualisation nationale au sein de la société savante EUROPHARMAT
· Analyse les indications des dispositifs médicaux remboursés en sus. Un suivi de chaque pose en routine a été développé pour certains dispositifs, en lien avec le bloc opératoire.
· Participe aux réunions relatives au bon usage des dispositifs médicaux remboursés en sus au sein de l’établissement (services, direction…) et au niveau régional (OMEDIT)
· Collabore à la promotion du bon usage des dispositifs médicaux
· Réalisation d’audits dans les services (en lien avec la qualité)
· Rédaction de protocoles
· Information des services
· Participe aux réunions des comités et groupes de travail du COMEDIMS (comité pansements, groupe de travail hémostatiques, groupe de travail génito-urinaire…).

Il participe également de manière très importante aux autres activités de son pharmacien référent :
- expertise de gamme (notamment appels d’offres)
- pharmacien référent de la chirurgie du pôle médico-chirurgical (spécialités = chirurgie viscérale, urologique, vasculaire, endocrinienne).

Ce poste permet de découvrir un large panel de dispositifs médicaux et de nombreuses rencontres et échanges avec les cliniciens. Il travaille en étroite collaboration avec toute l’équipe de chirurgie du pôle médico-chirurgical et les préparateurs en pharmacie.

Projets de semestre
Le CHRU de Lille a des objectifs de réduction des dépenses en dispositifs médicaux. Dans ce cadre, un important projet est prévu : analyse des dispositifs médicaux non remboursables utilisés dans certaines interventions au sein de certains blocs opératoires (présence dans les blocs), détermination du coût par intervention dans le but d’optimiser et rationnaliser leur usage. Ce travail pourra donner lieu à un mémoire de DES.
 
Différents travaux concernant la protocolisation de l’usage de certains dispositifs médicaux sont également prévus permettant la rationalisation, l’harmonisation et le bon usage des dispositifs médicaux, en lien avec des groupes de travail du COMEDIMS (groupe hémostatiques, urologie, coeliochirurgie…).

Les appels d’offres qui amèneront une participation de l’interne sont les appels d’offres endo-urologie, sutures mécaniques et dispositifs de coeliochirurgie, treillis, endoscopie digestive.. L’interne découvrira ainsi toutes les phases d’un appel d’offres (recensement des besoins, allotissement, analyse, essais, choix). Il est à noter que ces appels d’offres s’inscrivent désormais dans une dimension plus large à savoir la dimension Groupement Homogène de Territoire (GHT). L’interne aura ainsi l’opportunité de découvrir avec son pharmacien référent cette « nouvelle aventure ». Il pourra également profiter de l’expérience de celui-ci comme pharmacien collaborateur d’un segment UNIHA.
L’interne participera aussi aux travaux d’optimisation de la gestion des dispositifs médicaux au sein du pôle médico-chirurgical, projet inscrit dans le projet d’établissement.


	

	Aptitudes

Travail en équipe,
Rigueur, 
Sens de l’initiative, curiosité, autonomie,
Appétence pour les services cliniques et notamment la chirurgie,
Intérêt pour les dispositifs médicaux.

Acquis en fin de semestre

Connaissance des dispositifs médicaux, du bon usage des dispositifs médicaux,
Approche des outils qualité,
Maîtrise des outils et logiciels informatiques (Sillage, GEF, Sédistock).
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